

песни на слова свои и современных русских и французских авторов. В своём творчестве использует и смешивает жанры: шансон, эстрадная песня, фолк, джаз, акустическая музыка. Ездит по России и Франции с концертами и вечерами.
Лит.: Пароль «Ильменка» / авт.-сост. Н. Денисова, Л. Коробицына. Воронеж, 2016.

БУЛЬБА Дмитрий Васильевич (30.08.1966, Ленинград — 04.02.2020, Санкт-Петербург), актер театра и кино. В 1987 окончил ЛГИТМиК (курс А. И. Кацмана). Играл в ТЮЗе им. А. Брянцева, в театре «На Литейном». Снимался в кино: «Чернов» (1990), «Барак» (1999, фильм снимался в 1997—1998 в Сатке), «Зеркало фараона» (2006), «Шеф. Игра на повышение» (2017) и другие фильмы.



Д. В. Бульба

БУРДЕЙНЫЙ Алексей Семёнович (18.10.1908, Житомир — 21.04.1987, Москва), советский военный деятель, генерал-полковник (1961), Герой Советского Союза (1945), почетный гражданин Минска. После окончания рабфака работал на предприятиях города Житомира. В 1928 вступил в ряды ВКП(б). В июне 1931 был призван в ряды РККА и направлен на учёбу в Саратовское бронетанковое училище, после окончания которого в марте 1932 назначен на должность командира взвода в составе механизированной бригады им. К. Б. Калиновского (Московский военный округ), в октябре 1933 — на должность старшего автотехника аэропорта Монино, в сентябре 1935 вернулся в бригаду им. К. Б. Калиновского, где служил на должностях командира танковой роты и командира учебной роты. В сентябре 1937 направлен на учёбу в Военную академию механизации и моторизации, после окончания которой в мае 1940 назначен на должность начальника 2-й части штаба 53-го танкового полка (81-я мотострелковая дивизия, Киевский военный округ), а в октябре того же года — на должность помощника начальника оперативного отдела штаба 4-го механизированного корпуса. С началом Великой Отечественной войны находился на прежней должности и принимал участие в боевых действиях в районе Львова в ходе приграничного сражения. В июле 1941 назначен на должность старшего помощника начальника оперативного отделения отдела бронетанковой службы 37-й армии, после чего принимал участие в боевых действиях в ходе Киевской оборонительной операции, во время которой попал в



А. С. Бурдейный

окружение, из которого в течение 22 дней отходил с боями через тылы противника. В августе назначен на должность командира 3-го танкового полка (3-я танковая бригада), который вскоре принимал участие в боевых действиях в ходе Ростовских оборонительной и наступательной операций, а также в освобождении Ростова-на-Дону. В январе 1942 назначен на должность начальника штаба 2-й танковой бригады, а в апреле того же года на должность начальника штаба 24-го танкового корпуса, который формировался в Ворошиловграде. С июня корпус принимал участие в оборонительных боевых действиях под Воронежем и излучине Дона. В октябре корпус был выведен в резерв и 17 декабря был введён в прорыв к Тацинской и 24 декабря корпус вошёл в станицу и затем и уничтожил один из аэродромов. 26 декабря за боевые заслуги 24-й танковый корпус был преобразован во 2-й гвардейский и вскоре удостоен почётного наименования «Тацинский». В июне был назначен на должность командира этого же корпуса, который вскоре принимал участие в Курской битве, а также в Смоленской, Белорусской, Витебско-Оршанской, Минской, Гумбинненской и Инстербургско-Кёнигсбергской наступательных операциях. После окончания войны продолжил командовать корпусом, который в конце июля 1945 был преобразован во 2-ю гвардейскую танковую дивизию (Ленинградский военный округ). В мае 1946 назначен на должность начальника штаба 7-й механизированной армии, а в январе 1947 — на должность начальника штаба 7-й отдельной кадровой танковой дивизии. В декабре 1947 был направлен на учёбу в Высшую военную академию им. К. Е. Ворошилова, которую окончил в декабре 1949 с отличием и золотой медалью. В феврале 1950 вновь был назначен на должность начальника штаба 7-й механизированной армии, а в сентябре того же года — на должность командующего 8-й механизированной армией. В марте 1954 был переведён в Белорусский военный округ, где был назначен на должность помощника командующего войсками округа по танковому вооружению, в январе 1958 на должность заместителя командующего — начальника Управления боевой подготовки, а в мае 1960 на должность 1-го заместителя командующего войсками округа. В августе 1963 назначен на должность начальника Центрального автотракторного управления Министерства обороны СССР, а в августе 1970 на должность представителя главнокомандующего ОВС государств — участников Варшавского договора в Национальной народной армии ГДР. Неоднократно (с весны 1964) посещал Челябинское военное автомобильное училище. С января 1974 в отставке. Награжден двумя орденами Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, двумя орденами Суворова 2-й степени, орденами Кутузова 2-й степени, Отечественной войны I степени, двумя орденами Красной Звезды, медалями.

Лит.: Челябинское автомобильное (краткий очерк истории) / лит. обраб. Т. А. Пожарской. Челябинск, 1994.